白城市支援吉林市医疗队全员凯旋

城市晚报白城讯 6月4日,在经历 20天的新冠生物样本采集工作后,白城市驰援吉林市医疗队 100名队员圆满完成支援吉林市新冠肺炎咽拭子样本采集任务,顺利返白。

在吉林,白城市的100名勇士服从安排,全力以赴为战"疫"贡献力量。展现了大爱无疆、救死扶伤的医者仁心,他们将抗疫到底、不胜不休的医者斗志留在了江城吉林,展现了白城风采。

上午 10 时,记者在医疗队员的集中休整 点看到,宾馆工作人员正在认真细致地收拾打 扫房间,并进行全方位消杀,每个房间都准备 了水果、鲜花、牛奶和矿泉水等。

15 时许,搭载医疗队员的车辆到达集中休整点,在这里,他们将进行为期 14 天的集中休整。集中休整结束后,队员将回家再进行为期7天的单独居家休整,不具备单独居家条件的队员将继续在休整点进行为期7天的集中休整

援助工作中,队员们克服区域跨度大、住户分散、恶劣天气等诸多困难,身穿密不透风的防护服,爬六楼上七楼成为工作常态,经常10多个小时不吃不喝。恶心、呕吐、双脚磨出血泡、双手起满红疹、身体瑟瑟发抖……面对

这些困难,他们无畏,只因他们心中有着救护更多人的决心和信念,经过多天的努力,百人战团完成近一万例的采集任务。

为切实做好迎接勇士返回工作,在市委、市政府的统一安排部署下,白城市卫健委和洮北区认真配合、强化落实,各项迎接工作稳步推进。市传染病医院特别向本单位2名援吉医疗队员每人发放2000元补助金,并常态化做好先进事迹宣传工作。

在后勤物资保障方面,小到洗漱用品、大到健身器材,各项物资准备齐全,休整房间舒适整洁、宽敞明亮;食品供应方面,专门制作菜

谱,做到搭配合理,品种丰富,营养均衡;日常 消杀方面,疾控中心工作人员到每个房间逐个 按时做核酸采集和体温监测等工作,采样之后 送到指定地点进行检测;三餐配备方面,由洮 北宾馆统一合理搭配,专门配送。每个房间都 配备了矿泉水、牛奶、酸奶和各种水果干果,尽 全力满足各项需求。同时,还准备了健身器材 和音响等设备,供医疗队员休闲娱乐。

一项项暖心举措,只为让勇士们更好休整,调整状态。他们用实际行动践行了医者仁心,为吉林打赢疫情保卫战贡献了白城力量。

/ 记者 李政孚 报道

春风暖古城 齐心奔小康

—洮南市脱贫攻坚走笔

城市晚报白城讯 前不久,笔者再次到访洮南市安定镇新兴村发现,和以前相比,这里发生了喜人的变化。

村里的路上,没有一点垃圾,显然被人仔细清扫过。各家各户的仓库里堆着小山似的农资。在村里的农机修理部,三四台拖拉机停在那里等待检修,大家围在正在干活的机修师傅旁边,你一言我一语地交谈着。

"现在农资、技术都送上门,能不能 有个好收成,全看自己出多大力。""好 好干,差不了。现在,大伙都比着呢,看 谁日子过得红火。"村民们朴实的话语, 让人感到,这座村庄变美的同时,人们 的信心也更足了。

几年来,通过在脱贫攻坚中的精准 施策,洮南市各乡村面貌焕然一新,不 仅成功摘掉了贫困的帽子,也为乡村振 兴打下了坚实基础。

村容村貌大变化 美丽乡村正加速

笔者在车力乡宏图村看到,村内道路干净整洁,路旁矗立着一盏盏太阳能路灯,房前屋后清洁干净,一个环境优美、生态宜居的和谐新农村展现在面前。

美好的生活环境,对村民生活习惯也产生了重要影响。据车力乡相关负责人介绍,之前车力乡村屯卫生环境欠账较多、包袱较重。为彻底改变脏乱差状况,乡党委组织包村党员干部、村"两委"干部逐屯、逐条街道进行摸排,对发现的问题现场研究解决办法,通过一系列组合拳,完成了生活垃圾、沟边渠道、农业生产废弃物、畜禽粪污、农户庭院、农村道路的清理,村屯面貌大为改观。

"扶上马、送一程"产业扶贫持续发力

用无人机从高空俯瞰位于福顺镇新德村的福顺现代农业产业园,60 栋标准化温室大棚整齐排列,蔚为壮观。

福顺九九草莓基地就坐落在产业园内,同

时这里也是福顺扶贫产业基地。自运行以来,基地已成为洮南市农田观光、果蔬采摘、休闲娱乐的好去处。基地通过供应商超销售和游客上门采摘的销售模式实现盈利,不但能够为全镇的贫困群众分红,还解决了60余名贫困群众及村民的就业问题。

福顺镇草莓合作社负责人王志文说:"之前因疫情原因,游客不能前来采摘,草莓销量受到一定影响。随着疫情的好转,采摘园又重新活跃了起来。"

脱贫摘帽后,洮南市在扶贫产业项目巩固提升工程上持续发力。在市级层面,立足于大项目"顶天立地",继续保持圆梦牧业、光伏扶贫、洮南香酒、恒盛毛纺、热电公司、金垦现代农业"六大扶贫产业",覆盖全部贫困人口、持续稳定运行。在乡镇层面,立足于小项目"铺天盖地",庭院经济、乡镇自主项目大小叠加、长短结合,确保了每名贫困人口都有两个以上增收项目。

2019年,各类扶贫产业项目共计收益2288.6万元,贫困户户均增收2769元。同时,

立足于"扶上马、送一程", 洮南市明确各类扶 贫项目带户时限在 2020 年基础上至少再延长 两年, 全力确保贫困户脱得实、脱得稳。

"日行一善·公益洮南" 人人参与形成大扶贫格局

午休时间刚过,洮南市民李淑云女士就拿着一包衣服来到洮南市爱心捐赠总站。她告诉笔者,这些衣服都是新的,自己用不到了,送到这里,希望能帮助有需要的人。

2016年起,洮南市把培育和践行社会主义核心价值观融入到扶贫工作中,打造了"日行一善·公益洮南"全民志愿服务助力脱贫攻坚活动品牌,倡导全社会有钱出钱、有力出力,每人每天做一件好事,帮助贫困群众解决日常生活困难,助力脱贫攻坚。

4年多的时间里,洮南人心向上向善蔚然成风。通过平台帮助,贫困家庭不但解决了应急需求,社会各界的志愿者还根据自己的特点、爱好,选择不同的志愿服务项目,开展理论宣讲、就业指导等活动,为贫困群众送去关爱的同时,传递脱贫致富的信心和力量。

2019 年,"日行一善·公益洮南"活动累计 募集社会扶贫资金581万元、物品7万余件, 实现困难家庭微心愿4500余个。活动被评为 全国学雷锋"四个100"最佳志愿服务项目。

/ 戈驰川 张磊 报道

白城一男子扮女装杀人后潜逃藏匿 警方锲而不舍追捕 6 年破案

城市晚报白城讯深夜,白城市区无线电厂街一烧烤店门可罗雀,角落里坐着几名顾客四处张望。突然,他们冲进后厨"五花大绑"式地将烤串师傅押了出来,带上疾驰而来的警车驶离。至此,一场历时6年的追凶、一起卷宗已泛黄的命案,终于尘埃落定……

"惊魂 23 秒":男扮女装入室抢劫背上人命债

2014年5月22日晚,市区阳光家园小区门口一超市来了一名披肩卷发、身着荧光黄色外衣的陌生女子。女子自顾地选购着商品,一旁的男店主潘某也在忙着手中的活。趁店主不注意,女子突然掏出水果刀架在了他的脖子上,店主奋力反抗,二人厮打在一起。此时,潘某妻子闻声赶来,黄衣女子见状挥舞手中的刀奋力刺向潘某后仓惶逃离。潘某应声倒地,胸前喷出的鲜血溅了一地,整个过程仅23秒。

"当我们赶到现场时,店主潘某经医护人员抢救无效,不幸死亡……"时隔多年,市公安局经开分局刑警大队长高川回忆,当年,白城市公安局高度重视此案件,指派专职副局长全力督导参与侦办,抽调了全市刑侦、刑技、图侦等部门精干警力成立专案组全力调查取证。

通过对现场细致勘查,民警提取了嫌疑人遗留的生物检材,交由刑技部门进行鉴定。通过深入调查,警方发现除了案发超市内监控正常,仅有百余米外的一家农资店监控中出现过几秒钟嫌疑人来去的画面,周边并没有其他目击证人。据潘某妻子描述,被害人家庭幸福、情感稳定,也基本排除情杀的可能性。

专案组深入梳理案情, 反复比对现场视

频,发现嫌疑人的步态、动作均不符合女性生理特征,两人搏斗中店主一直处于下风。于是,专案组对侦查方向做出了大胆假设:这个"女人"可能是男人假扮的。与此同时,法医传来消息证实了侦查员的猜测。

"追凶6年":警方坚持寻踪觅迹、接力侦办

根据刑技人员提供的线索,警方比对了 全部信息数据,却毫无进一步发现,仅有现 场视频就当时的侦破条件来说,确实困难重 重。

此后,警方加大排查力度、扩大搜寻范围,专案组兵分多路,围绕作案前后时间节点,一组调取了案发现场方圆1公里内全部公用、民用监控,细致巡查案发前后6天的视频资料,力求查实嫌疑人身份信息;另一组从嫌疑人作案时的衣物人手,民警多次往返白城、长春、沈阳等大型批发市场查找同款衣物均无果。

期间,相继邀请了部、省、市刑侦专家、影像比对专家来白指导案件侦破工作,但受限于当时的侦查条件,案件侦破工作始终难有突破。无奈之下,侦查员将案发现场遗留物证上提取的微量生物痕迹进行了妥善保存。6年来,办理此案的民警有的退休了、有的调离了,民警换了一批又一批,但警方从未放弃对此案的侦查,始终将该案作为重点攻坚案件开展工作,积极运用新型技战法对案件进行梳理,力求取得突破。

"攻心 22 小时":警方拨开迷案,真相重见天日

2020年,随着扫黑除恶"六清""云剑 2020"等专项行动全面启动,白城市公安局瞄准

历年命案积案,主动亮剑、强势攻坚,副市长、公安局长林海峰多次调研督导案件线索研判情况,先后指派多名负责人员全力推进案件侦办。

今年4月,案件有了突破性转机——警方通过大数据比对,发现重大案件线索。专案组民警立即根据线索指引,驱车来到辽宁、吉林两地开展摸排工作,侦查员从万条信息数据中,找到了数名与当年嫌疑人年龄、身材相似的人。通过进一步数据分析,民警发现居住在洮北区的李某具有重大嫌疑,并经营着一家烧烤店。

这一重大发现,让专案组民警为之一振,全体民警围绕此线索发力,多次暗查、暗访比对其生活轨迹、相貌及走路方式,围绕其社会关系、生活环境、行动轨迹进行调查取证。专案组经多次分析研判,确定该男子就是"2014·05·22"案件重大嫌疑人。

5月19日晚上9时30分,侦查员乔装成顾客到烧烤店内点餐,在掌握适宜的抓捕时机、抓捕环境后,民警果断出击将其当场抓获。历经22个小时的心理攻坚,男子最终放弃了挣扎,将当年精心策划的抢劫计划向警方和盘托出。

原来,犯罪嫌疑人李某当年因生意失败 背上了40余万元的外债,于是他决定铤而走 险。作案后,他迅速逃离白城地区。此后又偷 偷潜回、暗中关注警方动态,一直与民警上演 着"捉迷藏"的游戏。

本以为时隔多年,案件已时过境迁。李某 开起了烧烤店,憧憬着未来的"美好"日子,不 曾想终究没能逃过法律的制裁。目前,犯罪嫌 疑人李某已被白城市公安局经开分局依法予 以刑事拘留。 / 白公宣 刘一楠 报道

"雷霆行动"护航春耕 执法亮剑保障农资

城市晚报白城讯为了保障白城市农业生产和农资质量安全,进一步加强农资市场监管,维护农资市场经营秩序,保护农民合法权益,近日,白城市市监局在全市范围内开展了"雷霆2020"农资打假专项行动,为白城市春耕顺利进行保驾护航。

行动期间,该局派出明暗两条执法 队伍,双线出动同步深挖排查线索。明 线队伍对全市范围内农资产品经销商 进行全面检查,重点检查了农资经营 者的经营资格、进货渠道、产品质量、 包装标识、产品备案等情况,并对销售 的化肥和种子进行抽样检测,对个体 经营户的营业执照和种子经营许可证 等农资经营的相关证照进行检查;暗 线队伍深入到田间地头, 对已经购进 农资产品的农户进行调查,了解农户 生产物资准备情况,询问农资产品来 源,倒查销售企业。同时,向农户宣传 农资识假辨假知识,加强了对农户的 农资消费引导,提高了农民的依法维 权和自我保护能力,为做好农资安全 工作增加了一道防线。

本次行动,覆盖白城市范围内的 11 个乡镇,出动执法人员 578 人次,出 动车辆 133 车次,抽样 30 批次,立案 9 起。白城市市监局坚持重拳出击,保持 高压态势,努力做到"查处一起案件,警 示一批企业,规范一个行业",全力为我 市春耕生产和农产品质量安全保驾护 航。/ 富饶 报道